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СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов”-Плевен 
МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 30.10.2004 година 

6 клас 
 Време за решаване – 120 минути. 

Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 
точки, от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 
точки. Задачи 11 и 12 се оценяват с по 15 точки. Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име………………………………………………………….училище……..…………….………град/село………… 

Задача 1. Намерете стойността на израза 
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Задача 2. Триъгълник има лице 24 кв.см и дължини на височините 4см, 6см и 8 см. Обиколката му е: 
А) 26 см  Б) 52 см  В) 13 см  Г) 6 см   Д) нито едно от посочените. 
 
Задача 3. От метален прът с дължина 2,5 м отрязали 2 дм. Колко процента от пръта са останали? 
А) 80%  Б) 92%  В) 8%  Г) 20%   Д) 2%. 
 
Задача 4. От квадратен лист с лице 16кв.см е изрязан възможно най-големият кръг. Каква е 
дължината на ограждащата го окръжност? ( 14,3=π ) 
А) 25,12см Б) 50,24см В) 3,14см Г) 6,28см  Д) 12,56см. 
Задача 5. При срещата си група приятели се поздравили с ръкостискане. Колко са 
приятелите, ако броят на всички ръкостискания е бил 15? 
А) 3  Б) 4  В) 5  Г) 6  Д) 15. 
 
Задача 6. Велосипедист и пешеходец тръгват едновременно от точка А на 
триъгълната алея и се движат в указаните посоки. Ако велосипедистът е 3 
пъти по-бърз от пешеходеца и те се срещат в точка М, то е вярно, че: 
 
А) М съвпада с В;     Б) М е от отсечката АВ и АМ=3.МВ;     
В) М е от отсечката АС и АМ=1,5.МС;  

Г) М е от отсечката АС и АМ=9.МС;     Д) М е от отсечката ВС и СМ=5.МВ. 
 

Задача 7. Като се знае, че )1(,0
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1 =  и )10(,0
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10 = , да се намери ).43(,0)7(,0 +  

А) 1,(13);  Б) 0,(5);  В) 1,(21);  Г) 1,(10);  Д) 0,(50). 
Задача 8. От една кутия с 5 червени и 5 сини топки е извадена една топка.  
Колко най-малко топки трябва да се извадят още от кутията, без да се гледа, така че сред извадените 
да има топка от същия цвят? 
А) 1   Б) 4  В) 5  Г) 6  Д) 7. 
 
Задача 9. На чертежа ABCD е успоредник и AB=22,4 см,  
BC=5,6 см и MC=12 см.Намерете DH. 
А) 10,45(3)см      Б) 1,8(6)см      В) 16см       Г) 4см       Д) 3см. 
 
Задача 10. 100 кг. ягоди съдържат 99% вода. След изсушаване  
водата достигнала 98%. Колко килограма ягоди останали? 
А) 80  Б) 50  В) 2  Г) 97,02 Д) 98. 
 
Задача 11. Сред 101 монети има една с различно тегло от останалите. Покажете как чрез 2 
тегления с везна (без теглилки) може да се открие дали тази монета е по-лека или по-тежка 
от останалите. 
Задача 12. Нека a⊗⊗⊗⊗b означава по-голямото от числата 2.a и a+b. 
                а) Намерете (2⊗⊗⊗⊗3) + (3⊗⊗⊗⊗2); 

  б)  Намерете неизвестното число x, ако x ⊗⊗⊗⊗
5

3
= 1,25. 
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    Отговори:   30.10.2004г.  
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